

История Российского самодержавия

Презентация
к учебному занятию
по истории России

Автор

**Бабынин Сергей Анатольевич,
преподаватель истории и обществознания
ОГАОУ СПО «Яковлевский политехнический техникум
г. Строитель Белгородской области».**

История Российского самодержавия

План учебного занятия:

1. Династическое древо.
2. Цари и их прозвища.
3. Исторический портрет.
4. Продолжить фразу.
5. Правитель, событие, дата.



Династическое древо

Расставить в хронологическом порядке русских князей и царей

Рюриковичи	Романовы
1.	1.
2.	2.
3.	3.
4.	4.
5.	5.

Иван Грозный

Николай I

Пётр I

Фёдор Иванович

Николай II

Александр II

Владимир Мономах

Александр III

Иван III

Иван I

Династическое древо

проверь свой ответ

Рюриковичи	Романовы
<ol style="list-style-type: none">1. Владимир Мономах2. Иван I3. Иван III4. Иван Грозный5. Фёдор Иванович	<ol style="list-style-type: none">1. Пётр I2. Николай I3. Александр II4. Александр III5. Николай II

Цари и их прозвища

1. Александр I

2. Пётр I

3. Николай I

4. Иван IV

5. Александр II

6. Михаил Романов

7. Николай II

8. Павел I

9. Александр III

10. Алексей Михайлович

а. Грозный

б. Миротворец

в. Удобнейший

г. Великий

д. Неистовый

е. Сфинкс

ж. Тишайший

з. Кровавый

и. Палкин

к. Освободитель

Цари и их прозвища

проверь свой ответ

1е 2г 3и 4а 5к 6в 7з 8д 9б 10ж



Исторический портрет

найти ошибки в тексте



Николай II (1869-1918)

Он был высокого роста, всегда носил военную форму и потому выглядел старше своих лет. Его считали способным правителем и называли «человеком высокого масштаба». Последний русский царь был добрым и холодным к чужим людям, но не любил свою семью и был прекрасным семьянином. Если бы он был простым человеком, то прожил бы жизнь полную гармонии - всегда на работе не поощряемый начальством.

Исторический портрет

проверь свой ответ



Николай II (1894-1917)

Он был **высокого** роста, всегда носил военную форму и потому выглядел **старше** своих лет. Его считали **способным** правителем и называли «человеком **высокого** масштаба». Последний русский царь был **добрым** и холодным к чужим людям, но **не любил** свою семью и был прекрасным семьянином.

Если бы он был простым человеком, то прожил бы жизнь полную гармонии - всегда на работе **не поощряемый** начальством.

Продолжить фразу

- **К**рестьянин мог уйти от помещика только один раз в году, в ...
- **Р**оссия была провозглашена империей после победы в ...
- **А**лександра II звали: «Сын царя и ...»
- **В**ерховным атаманом казачьих войск являлся ...
- **В** 19 веке, после военной реформы, в России была введена всеобщая ...

Продолжить фразу

проверь свой ответ

- Крестьянин мог уйти от помещика только один раз в году, в Юрьев день.
- Россия была провозглашена империей после победы в Северной войне.
- Александра II звали: «Сын царя и воспитанник поэта».
- Верховным атаманом казачьих войск являлся наследник престола.
- В 19 веке, после военной реформы, в России была введена всеобщая воинская повинность.

Правитель, событие, дата

заполнить таблицу

Правитель	Событие	Дата
Михаил Романов		1613
Екатерина II	Пугачёвщина	
	Крымская война	1853-1856
Александр II		1861
	Основание Петербурга	1703
Александр I	Бородино	

Правитель, событие, дата

проверь свой ответ

Правитель	Событие	Дата
Михаил Романов	Новая династия	1613
Екатерина II	Пугачёвщина	1773-1775
Николай I	Крымская война	1853-1856
Александр II	Судебная реформа	1864
Пётр I	Основание Петербурга	1703
Александр I	Бородино	1812

Домашнее задание

Подготовить сообщение «Великая историческая личность XIX века».



Ответь одним предложением

сегодня я узнал...

было интересно...

теперь я могу...

я почувствовал, что...

я научился...

я попробую...

мне захотелось...

Интернет – ресурсы:

<http://radosvet.net>

<http://rus.ruvr.ru>

<http://freelance.ru>

<http://forexaw.com>

<http://ru.picscdn.com>

<http://bibsech2010.ucoz.ru>

<http://community.livejournal.com>